



(七十三)

悉達太子飲了牧女難陀波羅的獻乳後，精神總恢復了原狀，很高興地向僑陳如等走來，但是這五人早已遠遠躲避，好像見了太子是污穢的東西一樣。

太子找不到五人，便獨自一個離開森林，渡過尼連禪河，走向伽耶山來。

(七十四)

當太子感覺有些疲乏的時候，見到前面有一棵像大傘一樣的畢鉢羅樹，精神頓覺一爽！這美麗的樹葉，隨風颯動，好像招着手說：「歡迎！歡迎！歡迎尊貴的太子，未來的聖者！」

樹下有一個寬廣的石座，四周秀麗的景緻，石座上似乎滯留著過去修持者的痕跡，這確是一個修行的好地方，太子便決定留在這裏。

(七十五)

「喂！修行的先生，請您等一等！」太子還以為這裏沒有人呢，但遠處傳來的聲音，仔細一看，原來是一個刈乾草的童子。

「修行的先生，如果您要坐在這石頭上修道的話，我願將我刈來的吉祥草供養您，替您舖上一個草座……！」

太子點了點頭，童子就動手替太子舖了一個草座。

(七十六)

太子很歡喜地謝了童子，坐在吉祥草座上面，好像棉花一般的柔軟，感覺滿身的舒適。

太子靜靜的坐在樹下，刈草的童子，也就一聲不响悄悄沿著河流走遠去了。太子一心正念，端坐樹下，下了一個決心，立刻對白「發誓說：

「我若再不成功，了脫生死而進入涅槃，我便不再起來！」

(七十七)

太子發誓後，心中充滿了法喜，便默然思惟著解決生死的問題。

一溜煙離開了四人的俱利，心裏幻想着美麗的前程：「……我把太子害了，我仍可回到提婆達多那裏報功，後半輩子的享樂，榮華富貴，毋用不費！」。所以他又





暗暗折回，尋覓太子。

他探聽到太子在伽耶山一棵大畢鉢羅樹下修行，便右手拿舍利劍，左手攀着樹藤，從伽耶山麓後面攀登，可以避免被人發見。

### (七十八)

「哎！那是誰？俱利！俱利！是俱利！」

橋陳如大聲地驚叫起來，指着遠遠的伽耶山後麓。阿捨誓等忙向那邊看去。

「哎！不好了！他還拿着舍利劍，這小子不會幹出好事來的！」

阿捨誓眼快，是夕陽照着舍利劍，閃閃發光，大家都看到了，知道事不能遲，遲了將發生出一件最愚笨的事，於是四人便奔下山谷，繞道趕向伽耶山去。

### (七十九)

當橋陳如等趕到伽耶山麓的時候，突然從上面掉下一件東西，正好掉在溪中。一時水花四濺，仔細一看，就是俱利。

原來俱利正在攀登山崖的時候，見到遠遠的橋陳如等四人，飛奔向這邊來，心裏想道：

「啊！一定被他們發現了，可是傻小子們却沒有估計一下路程，等你們來到山下，我早就取了他的命了，……哈哈……」。

不意一不小心，利劍碰了一下左手攀着的樹藤，竟被割斷，失手掉了下去。

### (八十)

也許俱利命不該死，幸而跌在淺溪，不過一時暈絕過去，還沒有什麼大傷。四人趕快把他救起，讓他平躺在草地上。

「這壞傢伙我們不該救他！」

阿捨誓恨恨的指着俱利，恨不得咬他一口。

「且慢！阿捨誓！我相信俱利決不是壞心眼到底的惡人，你先去拿鉢水來灌他一下吧！」

跋提最忠厚，他認為俱利的行爲，並不是出自本意，完全受了外境的誘惑，矇蔽着自己，才幹出來的，所以他主張仍應把他救活過來。

是的，跋提的話很對，世間並沒有一個惡人，所有做惡事的人，都不是出於他們的本懷，而是被物慾名利所矇蔽的意識所惑，才做出種種的惡事，若要世間和樂無爭，並不是難事，只要先從掃除物慾名利着手，自然便天下太平了。

